

# Коллективный ТРУД.

ОРГАН  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й  
№ 127 (2353)  
ИЮНЯ  
1941 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
Цена № 10 коп

## Оградить посевы от вредителей

Чтобы собрать 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна в 1941 году, т. е. выполнить задачу, поставленную перед страной XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б)—мало посеять в срок и хорошо. Надо проявить заботу об этих посевах, оградить и сохранить от многих врагов, угрожающих нормальному развитию и произрастанию культурных растений.

Всем известно, насколько велик ущерб, наносимый таким, например, вредителем, как гороховая тля. В прошлом году в Лещеевском колхозе тлей были поражены 30 гектаров гороха. По видам на урожай его рассчитывали снять не менее, как по 16 центнеров с гектара, а сняли по 8. Более 1400 пудов зерна похитила тля с полей Лещеевского колхоза.

Не меньший ущерб наносят мыши, конопляная блоха и многие другие вредители. Страдают от них не только Лещеевский колхоз, а и многие другие колхозы района.

Несут потери колхозы потому, что плановой, действенной борьбы в широких масштабах с сельскохозяйственными вредителями не проводится. Формально этим делом в районе занимается специальная бригада. Фактически же колхозы предоставлены сами себе, т. к. договора, которые бригада заключает на обслуживание колхозов, ничуть не препятствуют тле пожирать горох, а мышам — озимые, ибо в нужный момент, как правило, бригады на месте не оказываются.

Если своевременно не принять мер, то не избежать потерь и в нынешнем году. Уже сейчас поступают сведения о большом количестве мышей на некоторых участках озимых, и, особенно, на участках, расположенных вблизи старых токов. А мер никаких не принимается. В текущем году Лещеевский колхоз вновь имеет посеы гороха 19 гектаров. Посеяно в 4-х бригадах. Если его вновь съест тля, то, чего доброго, колхозникам этих бригад придется распуститься с надеждой на дополнительную оплату. Что же в Лещеевке предпринимают против такой «перспективы»?

—Ничего. Думают раздобыть зеленого мыла для опрыскивания. Но пока только «думают». Мыла еще нет, как нет и аппаратов, из которых можно опрыскивать.

Ровно столько же «делается» и против конопляной блохи, от которой в той или иной мере страдают посеы всех колхозов; не больше мер принято и против мышей. Правда, кое-где пытаются применить прием борьбы с мышами — выжигание токов. Учитывая проворство мышей, трудно предположить, что им можно причинить серьезный ущерб тлением сырой соломенной трухи.

Поступают сигналы и о наличии в районе вредной черепашки. Зоотехник райзо тов. Ермошенко, поймавшись на одной из полей в лесу, расположенном по соседству с Лещеевкой, обнаружил и вредную черепашку и клопа-остроголовика, и гитарника: опасное соседство для посевов.

Организовать действенную борьбу с сельскохозяйственными вредителями, отстаивать свои посеы имеет возможность каждый колхоз. Ведь тех же мышей можно не только «жечь». Как показывает практика, не плохие результаты дает, например, установление шестов на особо зараженных участках. Шесты, это, так сказать, опорные базы ворон, галок и прочих птиц. С шестов птицам удобно наблюдать за полем и уничтожать мышей. Очень надежно также простейшее средство: заливать гнездовища мышей обыкновенной водой Каникулы наступили, школьники свободны, так что это средство, при соответствующей организации дела, может оказаться очень действенным.

Уже сейчас надо готовить препараты для опрыскивания и опыления от тли и блохи, готовить не только препараты, но и аппараты, и людей: надо создать кадры, которые смогли бы эту работу провести.

Долг звеньевых, бригадиров и полеводов — принять все меры к тому, чтобы ни один килограмм зерна из урожая не был похищен сельскохозяйственными вредителями. А поход на вредителей должны возглавить специалисты райзо и МТС.

Участник ВСХВ 1939 и 1940 г. кандидат сельскохозяйственных наук агроном А. Ф. Пустовойт избрал жуколовку по борьбе с вредителями клевера и люцерны. В этом году в секторе кормодобывания в павильоне «Животноводство» на ВСХВ будет развернуто показана работа тов. Пустовойта и продемонстрирована изобретенная им жуколовка.



А. Ф. Пустовойт у изобретенной им жуколовки.

Фото Н. Чамова

Фотохроника ТАСС

## В колхозе «Заветы Ленина» Колхозники получают поросят

По плану Чуфаровская свиноводческая ферма должна получить в год от каждой свиноматки по 14 поросят. В первый опорос от 32 свиноматок чуфаровцы уже получили 312 поросят. Годовой план мясопоставок по ферме перевыполнен. Лучшие свиноводы получают авансом поросят в счет дополнительной оплаты труда.

Полянин И. И. получил 2-месячного поросенка весом в 11 кгр. По поросенку получили свиноводы Ларин М. И., Карягина Е., Евдокимов П. К.

## На пасеке

Полным ходом идет работа на пасеке в Чуфарове. Проведена окраска, дезинфекция и промывка ульев. Подготовлено 450 новых рамок. Все семьи здоровы. К главному взятку пасека готова.

План для пасеки — получить от каждой пчелосемьи по 28 кгр. меда. Работники взяли обязательство получить по 40 кгр.

Для этого имеются все возможности. Колхоз посеял 40 гектаров гречи, 20 гектаров горчицы, 2 га фацелии. Медоносов вполне достаточно для 128 семей.

Г. Дубровин.

## Подписание соглашения между СССР и Швецией об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР

В течение последних месяцев в Москве происходили переговоры между Правительственными Делегациями СССР и Швеции по вопросу об урегулировании взаимных имущественных претензий, относящихся

к Литовской, Латвийской и Эстонской ССР. Переговоры протекали в духе взаимного понимания и закончились 30 мая 1941 года подписанием соответствующего Соглашения.

## Выигрыши по займам

Свыше 40 миллионов рублей выигрышей выплатили сберкассы Свердловской области по облигациям государственных займов с 1938 по 1941 год. За 4 месяца этого года выплачено 7 миллионов рублей.

В городах и селах Тульской области за 4 месяца этого года

выплачено свыше 4,5 миллиона рублей выигрышей.

За последние три года сберкассы города Владимира, Ивановской области, выплатили займодержателям по выигрышам 2 миллиона рублей.

(ТАСС).

## Трудающиеся Ленинграда дали займы государству около трех миллиардов рублей

Трудающиеся города Ленинграда с 1929 по 1940 год приобрели облигаций государственных займов на 2.973.400 тысяч рублей, при чем только за три года третьей сталинской пятилетки — на 1.314.200 тысяч.

Общая сумма подписки ленинградцев на займы растет из года в год. В 1929 году при размещении Третьего займа индустриализации 831 тысяча займодержателей приобрели облигаций на 62.600 тысяч рублей, а в прошлом году на заем

Третьей пятилетки (выпуск третьего года) подписались свыше 1.500 тысяч ленинградцев на 521.200 тысяч рублей.

Только лишь за годы второй и третьей пятилеток ленинградцам выплачено выигрышей и процентов по облигациям на 471 миллион рублей. В месячный бюджет Ленинграда с 1932 года по 1940 год отчислено от размещенной суммы займов 385.600 тысяч рублей. (ТАСС).

## Премирование передовиков садоводства

Горьковский областной земельный отдел премировал альбомом плодородства и деньгами в сумме 100 рублей Терешкина Тимофея Ивановича — садовода колхоза «Красный Косогор» за сохранение молодого сада на площади 23,75 га на 97,5 проц., добывающегося годового прироста однолетних побегов 80 см., Аюпова Хамзю — бригадир-

садовода колхоза «Алга» за закладку колхозного сада на площади 11 га.

Бригадир садовода колхоза «Памяти 3-х коммунаров» Салдаева Захара Ивановича за выращивание посадочного материала 2-х летних саженцев яблонь 1000 штук, однолеток 4000 штук, от продажи которых колхоз получил доход в сумме 18600 рублей.

## Достойная награда

По решению Управления, политотдела и Дорпрофсожа Казанской железной дороги три лучших стахановца депо Сергач занесены на дорожную доску почета. Среди них: слесарь П. М. Ротанов, давший 26 рационализаторских предложений и изобретений, 11 из которых уже реализованы и дают в год более 26000 рублей экономии. Тов. Ротанов систематически дает высокую производительность труда при отличном качестве работы. За отличную работу он награжден значком «Почетному железнодорожнику» и «Ударнику Сталинского призыва».

Машинист Н. И. Морозов, в совершенстве освоивший технику паровоза, систематически перевы-

полняющий производственные измерители и дающий большую экономию топлива. Так, в марте 1941 г. он сэкономил 42 тонны угля.

Тов. Морозов работает без брака и не допускает межпоездного ремонта. Свой опыт стахановско-кривоносовской работы передает молодым машинистам. За безаварийную работу тов. Морозов в 1940 году получил наркомовскую премию;

котельщик П. И. Гусев в дни первомайского соревнования систематически выполнял производственное задание на 670 процентов с отличным качеством работы. За образцовую работу тов. Гусев неоднократно получал премии.

И. Велединский.

## Пруд в Усовке

На днях усовские колхозники закончили строительство нового пруда. Поверхность пруда равняется 4 тыс. кв. метров, а глубина достигает 4 метров. Вода

в нем чистая. Начали озеленять берега пруда, уже рассажено 25 черенков ветлы. Пруд будет зарыблен.

И. Кознов.



## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ

В колхозе „Память Пушкина“ (Толба) на 31 мая еще не засеяно больше 200 гектаров.

30 мая все 8 бригад засеяли за полный день всего лишь 33 гектара.

При таких темпах работы пушкинцам потребуется для полного завершения весеннего сева еще 8 дней.

Столь глубокое отставание с весенним севом объясняется, прежде всего, нераспорядительностью правления колхоза и его председателя тов. Сорокина. Достаточно сказать, что ряд бригад, работающих в поле на расстоянии 6—7 километров от сеялки, обедать ездят домой. А это значит, что лошадь, кроме работы на севе, проходит ежедневно 24—28 километров, на что затрачивается не менее 4—5 часов. Кроме того на кормление лошадей во время обеда затрачивается не менее 3 часов.

Таким образом, лошадь на полевой работе в сутки используется не более 6—7 часов.

Но основная причина отставания с севом—слабая трудовая дисциплина. Колхозники бригады № 1 (бригадир Чернов) 29 мая (на второй день после религиозного праздника) в прекрасный ведреный день решили отдохнуть. И отдохнули. Ни одна лошадь, ни один человек в поле не работали, в том числе и пахарь этой бригады—коммунист Шарапов. 28 мая Шарапов после обеда бросил работу и ушел на поселок в гости к родственникам.

Когда коммунисты спросили Шарапова, почему он не поехал в поле 29 мая, он без стыда и совести от-

ветил им:

— Я целый день спал и завтра не поеду на работу.

Отдельные севцы выполнят дневные нормы не более, чем на 30—40 проц. Так, севец 3-й бригады Сафатов В. на семирядной сеялке за день засеивает (на 2-х лошадях) 1,5 га. Однако этот факт столь позорной работы долгое время оставался не замеченным правлением колхоза.

Впоследствии выяснилось, что Сафатов 50—60 процентов рабочего времени простаивал. Проще говоря, он не хотел работать.

Если бы все бригады работали так, как пятая бригада, сев в колхозе был бы уже закончен. Бригада (бригадир тов. Платов) площадь весенне-посевной имеет больше, чем остальные, а сев зерновых закончила 27 мая. Сейчас она помогает другим бригадам.

Пахари этой бригады т. т. Платов И. Мингалев В. и Кирков А. вспахивают за день по 1,5—1,6 гектара вместо 1,25 по норме. Севец Мингалев И. выполняет дневное задание на 150—170 процентов.

В чем „секрет“ успеха 5-й бригады? Правильная организация труда, желание людей трудиться честно, добросовестно. Пахари и севцы этой бригады использовали каждый час благоприятной погоды на весеннем севе.

Другие же бригады выжидали, когда установится хорошая погода.

К сожалению, успехи передовой пятой бригады остались не замеченными правлением колхоза. О них не знают пахари и севцы других бригад. А. Г.

## Экономическое образование

### кадров

Политотдел Сергачского отделения организовал экономическую учебу руководителей кадров. На узле созданы и работают два семинара: при парторганизации депо для мастеров и бригадиров и при узловом парткоме для руководящего состава хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций. На семинарах занимаются 45 человек. Программы семинаров состоят из вопросов общэкономических и конкретной экономики, разрабатываемых на местном материале предприятий узла. В тематику лекций по общэкономическим вопросам включены: основная экономическая задача СССР и роль железнодорожного транспорта; расширенное социалистическое воспроизводство; единоначалие, как принцип социалистической организации произ-

водства и др.

По конкретной экономике включены вопросы: себестоимость продукции—основной показатель качества работы предприятия; основы бухгалтерского учета и анализ баланса; промфинплан и др.

Преподают на семинарах работники политотдела, инженеры, например, тов. Закиров—начальник депо, тов. Корольков—начальник паровозного хозяйства, бухгалтера т. т. Сидельников, Рубцов и др.

В каждом семинаре проведено по 4 занятия. Все доклады подготовлены были хорошо. Слушатели проявляют к учебе большой интерес, задают много вопросов.

**П. КУЗЬМИН,**  
начальник сектора  
пропаганды и агитации  
политотдела ст. Сергач.

## Изучили 115-часовую программу

На очередном заседании оборонной комиссии при Воскресенском сельсовете (председатель комиссии тов. Французов) в январе нынешнего года один из депутатов предложил организовать военную учебу актива. Предложение депутата одобрено: комиссия, партийная организация, сельский совет. Решено было проводить учебу с активом по 115-часовой программе. Учеба началась с 1 февраля. 29 человек

актива, рядовых колхозников Воскресенского и Качалова аккуратно посещали занятия. Занимались четыре раза в неделю с 6 до 9 часов вечера, а по воскресеньям с 8 часов утра до 6 часов вечера.

Вели учебу младшие командиры запаса т. т. Герасимов и Лаптев, секретарь партийной организации тов. Рябухин.

27 мая состоялись проверочные испытания, подводились итоги. Все 29 человек сдали испытания.

**Ив. Шкурин.**

## Размещение билетов

### 15 лотерей Осоавиахима

Успешно проходит размещение билетов XV лотереи Осоавиахима. Ряд первичных организаций ОАХ распространили билетов на тысячи рублей (Кладбищи, вагонный цех ст. Сергач, служба пути и др.) Всего по району реализовано билетов более, чем на 35 тысяч рублей.

**Ф. Кудрявцев.**

## Заставьте Сироткина работать

Больше года как в Лещевке создана первичная организация Осоавиахима. Председательствует Сироткин П. Но работы он не проводит. Он даже не оформил организационные дела. Ни у одного члена Осоавиахима нет членских билетов. Призывники 1922 года рождения сдали нормы на оборонные значки, а получить их никак не могут потому, что при получении значков надо предъявить билеты членов Осоавиахима. Надо полагать, что райсовет Осоавиахима заставит Сироткина работать.

**Л.**



## Займы нашей родины

**М. Третьяков,**  
председатель Горьковского облисполкома

Советский народ под руководством коммунистической партии и великого Сталина успешно выполняет третий пятилетний план. Итоги трех лет свидетельствуют о новых победах, о неуклонном продвижении нашей страны к коммунизму.

Эти победы радуют советский народ, вселяют чувство гордости за свою могучую родину, мобилизуют на стачановский труд, на большевистское выполнение новых величественных задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

Для осуществления грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства требуются большие материальные и денежные средства. Только за три года третьей сталинской пятилетки капитальные вложения в народное хозяйство составили 108 миллиардов рублей. Только по государственному бюджету Союза ССР расходы составят почти 216,1

миллиарда рублей, из них около 73,2 миллиарда рублей ассигновано на нужды народного хозяйства, около 47,9 миллиарда рублей направляется на социально-культурные мероприятия и 70,9 миллиарда рублей будет израсходовано на дальнейшее укрепление военной мощи нашей страны.

По нашей области бюджет на 1941 год составляет 561 миллион 700 тысяч рублей.

Средства бюджета области направляются: на народное хозяйство—94,5 миллиона рублей, что составляет 16,8 процента к общей сумме бюджета, на социально-культурные мероприятия—410,2 миллиона рублей (73,0 процента), из них: просвещение—244,0 миллиона рублей (44,4 процента), здравоохранение—156,6 миллиона рублей (27,8 процента).

В государственном бюджете страны на 1941 год предусмотрены также поступления 10 миллиардов 775 миллионов рублей от займов, реализуемых

по подписке среди населения.

Основная часть всех расходов нашего государства на народное хозяйство, культуру и оборону страны покрывается в основном накоплениями социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства, торговли.

Большое значение для финансирования социалистического строительства имеют также средства, которые население дает займам своему государству. Неуклонное повышение материального благосостояния трудящихся создает прочную основу для развития государственных займов.

Советские займы—народные займы, они пользуются огромной популярностью у трудящихся. Подписка на займы проходит из года в год как большой всенародный праздник, как могучая демонстрация патриотизма советских людей, их беззаветной преданности делу Ленина—Сталина.

Каждый гражданин нашей страны хорошо понимает, что, отдавая часть своего заработка родному государству, он тем самым активно участвует в строительстве новых фабрик и заводов, шахт, школ, театров и больниц, оказывает реальную помощь государству

в усилении его оборонной мощи.

Так, в 1937 году по займу Укрепления обороны СССР, выпущенному на 4 миллиарда рублей, подписка составила 4 миллиарда 932 миллиона рублей. В 1938 году подписка на заем 3-й пятилетки (выпуск 1-го года) вместо 5 миллиардов рублей составила 5 миллиардов 928 миллионов рублей. На заем 3-й пятилетки (выпуск 3-го года), выпущенный в сумме 8 миллиардов рублей, подписка составила 9 миллиардов 433 миллиона рублей.

Трудящиеся нашей области, как и всей страны, всегда с исключительным подъемом подписывались на государственные займы. Об этом говорят замечательные итоги размещения займа Третьей пятилетки (выпуск 3-го года). По области подписались 1 миллион 90 тысяч человек на сумму 188 миллионов 655 тысяч рублей, тогда как в 1938 году на заем 3-й пятилетки (выпуск 1-го года) сумма подписки составляла 131 миллион 933 тысячи рублей.

На основе роста материального благосостояния систематически увеличивается и размер подписки трудящихся на

выпускаемые государственные займы. Известно, что с каждым годом непрерывно возрастает число рабочих и служащих, подписывающихся на месячный заработок, повышается сумма подписки колхозников.

В 1937 году подписка по области среди рабочих и служащих составляла 86 миллионов 773 тысячи рублей, а в 1940 году—160 миллионов 645 тысяч рублей, т. е. увеличилась более чем на 85 процентов. Показателен и рост подписки на селе. В 1937 году колхозники и крестьяне-единоличники приобрели облигаций займа на 15 миллионов 495 тысяч рублей, а в 1940 году—на 28 миллионов 10 тысяч рублей,—рост на 80,8 процента.

О высокой политической активности трудящихся в момент проведения подписки на заем в прошлом году говорят такие факты: на заводе имени Сталина в городе Горьком инженеры т. т. Тархановский и Панратов подписались на месячный оклад, каждый из них дал займа государству по 1.300 рублей. На месячный оклад подписались стачановцы этого же завода т. т. Помазов (на 900 рублей), Мальцев (на 850 рублей), Дублен-

## ДОМ ОТДЫХА КОЛХОЗА „АЛГА“

Полным ходом идет ремонт дома отдыха колхоза „Алга“. Производятся побелка потолков, оклейка хорошими обоями стен. Красятся рамы, терраса и т. д. Дом отдыха принимает красивый вид. Приводится в порядок мебель, посуда, ремонтируется кухня, оборудуются игровые площадки. Дом отдыха будет открыт 10-го июня 1941 года. Предполагается за сезон через дом отдыха пропустить до 150 стахановцев колхоза „Алга“.

В этом году будет гораздо лучше организовано питание. Колхоз заготовил все необходимые продукты питания. Сейчас среди стахановцев колхоза „Алга“ идет напряженная борьба за почетное право первым попасть в дом отдыха. Севец Прокуроров Вяли говорит: «Я ежегодно бывал в своем колхозном доме отдыха, за 10 дней от-

дыха получал привес не менее 4—5 кгр. В этом году я хочу первым попасть в дом отдыха. Будьте уверены, я это право завоюю».

Крупным конкурентом Прокуророва является севец Шабаев Рыза, который не уступает Прокуророву в работе.

— Ни в коем случае не отстану от Прокуророва, — заявляет Шабаев.

65-летний колхозник Шарфетдинов Закер тоже ежегодно бывал в своем колхозном доме отдыха. В этом году он тоже основательно укрепил за собой место в доме отдыха. На культивации зяби и на пахоте он выполнял нормы от 130 до 175 проц.

Колхозники по праву гордятся своим домом отдыха. Они хорошо отдыхают там, набирают новые силы для борьбы за сталинские урожаи.

Ю. Крысин.

У самца млекопитающих животных имеется 2 сорта сперматозоидов, которые определяют возникновение женского или мужского пола. Эти сперматозоиды не отличимы друг от друга по внешним признакам. Для того, чтобы регулировать пол потомства, т. е. получать желаемое количество самцов или самок, доктор биологических наук, профессор В. Н. Шредер (Институт цитологии, гистологии и эмбриологии Академии Наук СССР) разработала метод разделения в электрическом поле сперматозоидов на самца и на самку. Для применения этого метода в животноводстве, профессор Шредер разработала метод получения в организме самца веществ, ослабляющих сперматозоиды на самца или на самку путем введения в кровь самца—производителя сперматозоидов разделенных в электрическом поле. В результате применения этого метода на кроликах в основном было получено потомство желаемого пола.



В. Н. Шредер (слева) и лаборант В. А. Буреш за экспериментом над кроликом.  
Фото В. Шаровского  
Фотохроника ТАСС

## ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ

В М.-Майдане 2 года тому назад на речке Сяве был оборудован прекрасный пруд. Колхозники развели в нем карася.

Этой весной плотину начали размыывать. Можно было своевременно без больших затрат и усилий укрепить плотину. Но ни сельсовет, ни правление колхоза не обращали на это внимания. А плотину размывало все больше и больше. Дошло до того, что проезд по плотине

стал опасным. Однако и эта угроза не поколебала равнодушия руководителей сельсовета и колхоза.

И, наконец, однажды ехавший колхозник П. Ф. Мотов опрокинулся с плотины вместе с телегой и лошастью.

Уж после этого, казалось, люди возьмутся за ремонт плотины.

Ничего подобного — ждут, пока гром не грянет.

А. Мотов.

ков (на 700 рублей). На заводе „Красное Сормово“ на месячный оклад подписались инженер-конструктор тов. Швецов, инженер тов. Вадылов и др.; стахановец маргеновского цеха подручный сталевара тов. Карпов подписался на сумму более месячной заработной платы и т. д.

За три года (1938—1940) трудящиеся нашей области дали займы государству свыше 483 миллионов 800 тысяч рублей. Эти цифры служат яркой иллюстрацией преданности трудящихся своей социалистической родине.

Советские займы приносят большие доходы трудящимся. За последние пять лет государство выплатило населению области выигрышей и процентов 70 миллионов 700 тысяч рублей. За 1940 год выплачено 17,8 миллиона рублей выигрышей.

По городу Горькому за 1940 год выплачено выигрышей населению 8 миллионов 452 тысячи рублей, а за четыре месяца этого года—3 миллиона 636 тысяч рублей. По районам города Горького выплата выигрышей за 1940 год распределяется так: Сормовский—717 тысяч рублей, Сталин-

ский—739 тысяч рублей, Свердловский—3 миллиона 946 тысяч рублей, Автозаводский—1 миллион 376 тысяч рублей и т. д.

Домашняя хозяйка Сормовского района тов. Тихонова на 100-рублевую облигацию выиграла 1000 рублей. Колхозник сельхозартели „Искра“, Шарьянского района, тов. Зайцев П. В. по 7 тиражу займа Третьей пятилетки (выпуск 1-го года) на 50-рублевую облигацию выиграл 1.500 рублей.

По Советскому Союзу за годы сталинских пятилеток выплачено выигрышей 7 миллиардов 100 миллионов рублей, в том числе за 1940 год больше 900 миллионов рублей.

В связи с ростом суммы реализации займов увеличилось и отчисление средств в местные бюджеты. За последние три года отчисления в бюджет области от поступлений по государственным займам составили 117 миллионов рублей. А как известно, средства местного бюджета расходуются, главным образом, на социально-культурные мероприятия.

Достаточно сказать, что за последние три года число школ по области увеличилось на

156, детских садов—на 47, библиотек—на 115, изб-читален—на 60. Сеть здравоохранения за те же годы увеличилась на 20 больниц, 44 амбулатории, 9 родильных домов, 53 детских яслей, 22 консультации, 117 фельдшерских и акушерских пунктов.

Можно указать, как пример заботы партии и правительства, отпуск средств многодетным матерям. Со дня издания закона до 1 января 1941 года лишь по нашей области выплачено пособий многодетным матерям 146 миллионов рублей.

За годы третьей пятилетки выросло хозяйство Горьковской области. По сравнению с 1937 годом выпуск валовой продукции промышленностью в 1940 году увеличился на 47 процентов. Значительно возросла районная промышленность, выпустившая в 1940 году продукции на 52,5 миллиона рублей против 22,9 миллиона рублей в 1929 году. В 1940 году в области работало 420 предприятий районной промышленности.

Объем расходов по местным бюджетам за 1940 год выразился в 520 миллионов рублей.

В царской России расходы на образование составляли в 1913 году 183 миллиона руб-

## Против нарушителей закона и перестраховщиков

В решении XVIII партконференции записано: „Партийные организации, профсоюзы, работники промышленности и транспорта обязаны вести неустанную работу по укреплению трудовой дисциплины в промышленности и на транспорте, памятуя с тем, что задача борьбы с текучестью рабочей силы и прогулами является не кратковременной кампанией, а требует повседневной работы в массах“. Это значит, что необходима повседневная, широкая разъяснительная работа по воспитанию в людях чувства ответственности за порученное дело, за свое поведение.

За последнее время не стало нарушений Указа о трудовой дисциплине в артели „Обувщик“, отделении Госбанка, конторе „Главмолоко“ и др.

Но есть и такие организации и учреждения, где число прогулов и опозданий не только не уменьшилось, а даже увеличилось: в артелях „Кожтруд“ и „Швейник“, в Заготзерно, на станции Сергач. Партийные и профсоюзные руководители этих артелей и организаций с холодным равнодушием регистрируют факты нарушения Указа о трудовой дисциплине и передают дело в народный суд. Это, конечно,

делать легче всего. Отдельные хозяйственники ударились в крайность, иногда предадут суду без всякого повода, лишь бы застраховать себя. В городской пекарне дровокол М. после окончания работы выпил 100 граммов водки. Заметив спиртной запах, заведующий пекарней Железин определяет это как нарушение трудовой дисциплины и передает дело в суд. М. народным судом оправдан.

Неосновательно предал суду трех рабочих заведующий пекарней станции Сергач Вахромеев.

Только за 5 месяцев 1941 г. народным судом I участка Сергачского района из всех поступивших дел о нарушении Указа от 26 июня на 19 проц. вынесено оправдательных приговоров. Лица, неправильно привлекающие к суду трудящихся, отрывают их от производства, загружают работу народного суда.

С этим необходимо бороться. Надо правильно проводить в жизнь Указ о трудовой дисциплине. Беспощадно борясь с дезорганизаторами, необходимо не забывать, что воспитательная работа среди трудящихся—важнейший фактор борьбы за укрепление трудовой и государственной дисциплины.

Нарсудья Е. Загуменнов.

## Поросята под дождем

Хорошо организовали весенне-посевные работы председатель М.-Богородского колхоза тов. Клещева и бригадир т. Барахтанов. Колхоз заканчивает сев с отличным качеством работы.

Досадно только то, что остальным хозяйственным делам руководители мало уделяют внимания. Давно

следовало покрыть свинарник. Солома в колхозе есть. Но этого не сделали. Поросята мокнут под дождем, от холода худеют.

Надо немедленно покрыть свинарник. Только в этом случае можно с успехом бороться за полное сохранение молодняка.

Муратов.

ния обслуживания займодержателей.

Первостепенная обязанность советов и финансовых органов—постоянно заботиться об интересах держателей облигаций, информировать их о сроках проведения тиражей, помогать им своевременно получать доходы по займу.

Советский народ, руководимый великим Сталиным, строит коммунистическое общество собственными силами и средствами исключительно за счет внутренних ресурсов страны, «без кабальных кредитов и займов извне». (Сталин).

«Не путем захвата колоний и получения чьей-нибудь помощи извне,—говорил на XVIII съезде ВКП(б) В. М. Молотов,—а исключительно на основе роста внутренних сил страны, народы Советского Союза решают задачи хозяйственного роста и идут неуклонно вперед по пути подъема».

Государственные займы будут играть большую роль в деле выполнения основной экономической задачи СССР—догнать и перегнать в экономическом отношении передовые капиталистические страны.

(Перепечатано из „Горьковской Коммуны“).

## Больше четкости в проведении испытаний

Наркомпросом, органами народного образования и директорами школ в текущем учебном году проведена большая работа по подготовке к испытаниям. Еще в январе была получена инструкция о проверочных испытаниях. Неоднократно вопрос о подготовке к испытаниям обсуждался с директорами и завучами школами и на педагогических совещаниях школ с учителями. И, надо сказать, что это принесло свои результаты: испытания проходят в абсолютном большинстве школ организованно. Тем более досадны отдельные недостатки, имеющие место в школах нашего района.

Роль ассистента на проверочных испытаниях очень важна. Однако в школах Яновского сельсовета и частично Лопатинского ассистенты соответствующей роли не играют.

В очень многих школах испытания начинаются с опозданием на 15—20 и даже 30 минут.

В Толбинской школе четко не определено — кто в какую смену должен сдавать испытания, что приводит к опозданиям.

Не везде изжита грубость. Так, одна учительница Яновской НСШ учеников, не отвечающих по географии, «подбодряет» такими словами: «Да ты разуй глаза-то хорошенько».

Некоторые учителя Яновской НСШ стремились понизить требовательность к учащимся. Силантьева разрешала учащимся при

подготовке к ответу пользоваться географическими картами, тогда как это делать запрещено.

Стремление к понижению требовательности проявила учительница той же школы тов. Козлова. Некоторые примеры в билетах были взяты из учебника — раздела правил, т. е. те примеры, в течение года на которых учились.

А учительница арифметики тов. Трутнева в 5 классе в билет включила такую задачу: «Поезд идет со скоростью в час 6 километров. Сколько он пройдет в 4 часа?»

— Позволительно спросить — что же это за поезд, который делает по 6 километров в час? — Если он состоит из верблюдов, тогда это будет не поезд, а караван. По трудности же эта задача не 5-го класса, а 2-го.

Вместе с организационными неурядицами в ходе испытаний выявляется и ряд других пробелов в работе школ. Учащиеся 7-х классов Яновской НСШ не заучили ни одного отрывка прозы, одна из лучших учениц, ученица М. на вопрос, что она прочитала в этом году из художественной литературы, ответила: «Ничего не читала».

Испытания в полном разгаре, в 10 классах они продлятся до 15-го июня. Директорам школ необходимо усилить контроль за ходом испытаний и все недочеты исправлять на ходу.

Н. Г.

На некоторых участках озимых Богородского колхоза очень много мышей. Есть площади, где количество нор на гектар исчисляется тысячами. Тем не менее борьба с мышами не ведется.



Один собирает, другой зевает

(Пословица)

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

## Десятый „Б“

31 мая в средней школе № 1 проходят проверочные испытания в 10-х классах. Учащиеся держатся спокойно, уверенно. Особенно успешно проходят испытания в 10 «Б». Из 14 человек, сдававших по химии в 1 смену, на отлично сдали 8 чел., на хорошо 6 чел. 10 класс «Б» в течение 3 лет был передовым классом и держал переходящее красное знамя. Здесь особенно хорошо была организована помощь отстающим. Учащиеся этого класса по своей инициативе организовали в школе кружок по математике для отстающих. Хорошая подготовка к каждому уроку в течение всего года обеспечила успех на проверочных испытаниях. 27 мая в 10 «Б» проходили устные испытания по геометрии. Из 38 учащихся на отлично сдали 31 чел., остальные 7 чел. на хорошо.

А. Кузнецов.

Средняя школа № 1.  
Сергач.

## Кровное дело комсомольцев

В центре села Ключева раскинулся обширный парк. В парке — летняя сцена. Много плодовых деревьев. Но парк беспризорен. За ним никто не ухаживает. Часть яблонь посохла. По сохнут и остальные, если за ними не обеспечат должного ухода.

В Ключеве — 14 комсомольцев. Прояви секретарь организации Аноскин инициативу, и комсомольцы в короткий срок могли бы привести парк в надлежащий порядок.

Излюбленным местом отдыха молодежи в весенне-летний период является этот парк. Кровное дело комсомольцев — взять шефство над парком и развернуть в нем культурную работу с молодежью.

П. Бардин.

## Об охране насаждений на площадях, в садах и парках

Распоряжение исполнительного комитета городского совета депутатов трудящихся от 15-го мая 1941 года.

На основании статьи 4-й положения об издании местными советами распоряжений и о наложении за их нарушения взысканий в административном порядке (постановление ВЦИК и СНК РСФСР 30 марта 1931 года) исполком городского совета выносит следующее распоряжение:

1. Обязать всех руководителей учреждений и частных лиц, проживающих на территории города и поселков ст. Сергач, имеющих крупный и мелкий скот, не выпускать его беспризорно на площади и улицы.

2. Запрещается повреждение

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 30 мая)

На англо-германском фронте — незначительная активность авиации. Германские самолеты предприняли налеты на английские суда. Небольшое соединение английских бомбардировщиков в ночь на 29 мая подвергло бомбардировке объекты в Северо-Западной Германии.

\*\*\*

В бассейне Средиземного моря на острове Крит продолжаются ожесточенные бои. В западной части острова, сообщает агентство Рейтер, английские войска под натиском немцев, вновь получивших крупные подкрепления, отошли на позиции к восточному берегу Суды.

Агентство указывает, что численность германских войск, доставленных воздушным путем на остров Крит, составляет 30 тысяч человек. В Северной Африке, в районе Тобрука и у Соллума, отмечаются действия артиллерии и патрулей. По английским сообщениям в секторе Тобрука английские войска продвинулись вперед и улучшили свои позиции. На ливийско-египетской границе наиболее важные позиции германских войск находятся по-

близости от Соллума и Сиди-Сулеймана, Соллум, в котором осталось лишь несколько поврежденных строений, занят немцами.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжаются действия английских войск против отдельных итальянских отрядов.

В Праге основные бои разворачиваются на Западном фронте, в районе между Рамади и Рутба. В этом районе, говорится в иракской сводке, произошло ожесточенное сражение, во время которого англичане потеряли 300 человек убитыми и ранеными.

Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс, лица, прибывающие из Ирака, утверждают, что операции иракских войск почти прекратились из-за недостатка боеприпасов и авиационного бензина.

Иракские войска не смогут, по видимому, атаковать англичан. Колонна английских войск, пишет далее корреспондент, быстро продвигается от Рутбы к Рамади, встречая лишь незначительное сопротивление разрозненных иракских отрядов. (ТАСС).

## Подробности высадки германских парашютистов на Крите

Агентство Рейтер передает рассказ английского офицера о подробностях высадки первого отряда германских парашютистов на аэродроме Малем (Крит).

«Мы видели, как парашютисты — их, вероятно, было около тысячи — высадились на горе, — рассказывает этот офицер. — По меньшей мере сто парашютистов были равны до того, как приземлились. Они были одеты в зеленые комбинезоны с застежкой «Молния». Все это были крепко сложенные люди, но, когда они попадали в плен, они дрожали от страха. Трое захваченных в плен просили, чтобы их расстреляли, говоря, что война им опротивела. Один из пленных парашютистов был мальчик лет 15-ти. Парашютисты име-

ли при себе сумки с шоколадом, печеньем, кофе и водкой. Цель их заключалась в том, чтобы достигнуть вершины горы и захватить аэродром. После приземления парашютистов начали опускаться разноцветные парашюты с ящиками, в которых находились автоматические ружья, ручные гранаты, противотанковые выстрелы, боеприпасы, продовольствие, вода, бинокли, маленькие радиоаппараты и даже траншейные мотыльки».

Далее офицер описывает рукопашные схватки и штыковой бой между английскими войсками и парашютистами.

На следующее утро стали прибывать транспортные самолеты. Каждый из них высаживал одного офицера и 16 солдат в полном вооружении. (ТАСС).

## СЕНАТ США ОДОБИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПОКУПКЕ И КОНФИСКАЦИИ ИНОСТРАННЫХ ПАРОХОДОВ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, сенат США одобрил законопроект, разрешающий американскому правительству купить, конфисковать или зафрахтовать свыше 80 иностранных судов, нашедших себе убежище в американских портах. Такой законопроект уже одобрен палатой представителей. Теперь он ожидает подписи Рузвельта. (ТАСС).

Зам. ответственного редактора И. МАРТЫНОВ.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская ул. № 32

ТЕЛЕФОНЫ: Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типография 47

Подписная плата 7 руб. в 55 коп. в месяц